

शहराच्या मध्यवर्ती भागात नवीन फ्लॅट्स विकणे आहे

विष्णुप्रिया हार्डट्समध्ये पहिला मजला कर्मश्रीअल आहे. उर्वरित ४ रेसिडेंसअल 2BHK फ्लॅट्स प्राईम लोकेशन सह विकणे आहे. (दोन महिन्यात ताबा)

पत्ता : दक्षिण कसबा, आनंद मंगल कार्यालयाजवळ, दाते गणपती मंदिराजवळ

मो. : ९८८१२४५०२७

एकाच १RK फक्त मुली/महिलाकरिता भाड्याने देणे आहे

दैनिक सोलापूर

असत्याच्या दुनियेतील सत्य शोधणारे सायं दैनिक



किंमत



रुपये

Email - katusatyaa@gmail.com

www.katusatyanews.com

सोलापूर

RNI No. MAHMAR 2006/17624

वर्ष १९ वे, अंक २१५ वा

बुधवार, दि. ०२ एप्रिल २०२५

पाने ४

पोस्ट परवाना: - SLP/04/2023-2025 Posted at - R.M.S.Post Office SOLAPUR

राज्यावर कर्जाचं ओझं, भाजप नेत्यांच्या कारखान्यांना ४३६ कोटी

शेतकरी कर्जमाफी करण्यास असमर्थता; आश्वासन पूर्ण करताना सरकारला धाप

मुंबई (कटसत्य वृत्त):- राज्य सरकारवरील कर्जाचं ओझं वाढत असल्यानं शेतकरी कर्जमाफी, लाडकी बहीणचा हफता वाढवण्यास महायुती सरकारनं असमर्थता दर्शवली. विधानसभा निवडणुकीआधी दिलेली आश्वासन पूर्ण करताना सरकारला धाप लागत असल्याचं चित्र दिसू लागलं आहे. अर्थमंत्री अजित पवार सातत्यानं आर्थिक शिस्तची भाषा करत आहेत. राज्यावर असलेल्या कर्जाचं उल्लेख करत आहेत. पण अशा परिस्थितीत सरकारनं काही साखर कारखान्यांना कर्ज देण्याचा निर्णय घेतला आहे. विशेष

म्हणजे हे कारखाने भाजप नेत्यांशी संबंधित आहेत. सरकारनं नॅशनल कोऑपरेटिव्ह डेव्हलपमेंट कॉर्पोरेशनकडून (एनसीडीसी) ४३६ कोटी रुपयांचं कर्ज घेण्याचं ठरवलं आहे. हे कर्ज दोन सहकारी साखर कारखान्यांना देण्यात येईल. या साखर कारखान्यांचा संबंध भाजप नेत्यांशी आहे. यात जलसंपदा मंत्री राधाकृष्ण विखे पाटील यांचा समावेश आहे. राज्य सरकारवर आधीच १.३ लाख कोटी रुपयांचं कर्ज आहे. याच कर्जांमुळे लाडक्या बहिणांना महिन्याला २१०० रुपये देणं,



शेतकऱ्यांचे कर्जमाफी करणं शक्य नसल्याचं सरकारकडून सांगितलं जात आहे. एनसीडीसीकडून कर्ज घेत असताना राज्य सरकारला गॅरंटी द्यावी लागते. कर्ज घेण्याचा निर्णय कॉन्बिनेटच्या उपसमितिनं घेतला आहे. या समितीचे अध्यक्ष सहकार मंत्री बाबासाहेब पाटील आहेत. १८ फेब्रुवारीला झालेल्या एका बैठकीत उपसमितिनं पदश्री विठ्ठलराव विखे पाटील सहकारी साखर कारखान्याला २९६ कोटी रुपयांचं कर्ज देण्याचा निर्णय घेतला. हा साखर कारखान्या जलसंपदा मंत्री राधाकृष्ण विखे

पाटलांशी संबंधित आहे. २० मार्चला उपसमितीची आणखी एक बैठक झाली. त्यात मकाई सहकारी साखर कारखान्याला एनसीडीसीकडून १४० कोटी रुपयांचं मार्जिन मनी लोन देण्याचा निर्णय झाला. हा साखर कारखाना सोलापूरच्या करमाळा तालुक्यात आहे. हा कारखाना भाजप नेता रश्मी बागल यांच्याशी संबंधित आहे. त्या माजी मंत्री दिगंबर बागल यांच्या कन्या आहेत. दोन्ही कर्ज ८ वर्षांच्या कालावधीसाठी देण्यात आली आहेत. यामध्ये २ वर्षांपर्यंत कोणताही हफता भरावा लागणार

नाही. दैनंदिन खर्चासाठी दिल्या जाणाऱ्या खर्चासाठी मार्जिन मनी लोन म्हटलं जातं. याशिवाय राज्य सरकारनं शेतकरी सहकारी साखर कारखान्याला जवळपास १८ कोटी रुपयांचं सहाय्य देण्याचा निर्णय घेतला आहे. हा कारखाना लातूरच्या किल्लारी तालुक्यात येतो. तो भाजप आमदार अभिमन्यू पवार यांच्याशी संबंधित आहे. अभिमन्यू पवार मुख्यमंत्री देवेद्र फडणवीस यांचे अतिशय निकटवर्तीय मानले जात आहेत. फडणवीसांचे स्वीय सचिव म्हणून त्यांनी काम केलं आहे.

सोलापूरला अण्णासाहेब पाटील महामंडळाने १२९३८ उद्योजकांची उभारली गुठी १०७० कोटी ९८ लाख ४३ हजार ६७९ रुपये कर्ज वाटप

सोलापूर (कटसत्य वृत्त):- अण्णासाहेब पाटील आर्थिक मागास विकास महामंडळाकडून सोलापूर जिल्ह्यातील मराठा समाजातील उद्योजकांना उद्योगाकरिता विविध योजना राबवत स्वयंरोजगारातून आत्मनिर्भर बनविण्याकरता वार्षिक कर्ज व्याज परतावा योजनेतून सोलापूर जिल्ह्यातील १२९३८ उद्योजकांना एकूण बँकेने वितरित केलेले कर्ज रक्कम १०७० कोटी ९८ लाख ४३ हजार ६७९ रुपये इतकी असून आज पर्यंत व्याज परतावा म्हणून अण्णासाहेब पाटील आर्थिक विकास मागासमंडळाने १०० कोटी ९२ लाख ११ हजार ६४२ रुपये उद्योजकांच्या खात्यावरती जमा केले आहेत.

अण्णासाहेब पाटील आर्थिक विकास महामंडळाने अण्णासाहेब पाटील आर्थिक विकास मागास विकास महामंडळाच्या अखत्यारीतून सोलापूर जिल्ह्यातील १२९३८ उद्योजकांना एकूण बँकेने वितरित केलेले कर्ज रक्कम १०७० कोटी ९८ लाख ४३ हजार ६७९ रुपये इतकी असून आज पर्यंत व्याज परतावा म्हणून अण्णासाहेब पाटील आर्थिक विकास मागासमंडळाने १०० कोटी ९२ लाख ११ हजार ६४२ रुपये उद्योजकांच्या खात्यावरती जमा केले आहेत.

कर्त असल्यामुळे शेतीच्या कामाला बांधणीची गती येईल अशी अपेक्षा अण्णासाहेब पाटील आर्थिक विकास मागास विकास महामंडळाचे अध्यक्ष नरेंद्र पाटील यांनी बोलताना व्यक्त केली. कच्च्या मालापासून पक्के उत्पादन सेवा मालवाहतूक व्यापार खाद्यपदार्थ व्यवसाय आणि शेती पूरक व्यवसाय व वाहन खरेदी करिता हा कर्ज पुरवठा करण्यात आला आहे.

अर्थिक दृष्ट्या मागास असलेल्या घटकांना उद्योग व्यवसाय उभारण्याकरता मदत करण्यासाठी अण्णासाहेब पाटील महामंडळाची स्थापना करण्यात आली आहे. या महामंडळामुळे बेरोजगार युवकांचा हाताला मोठ्या प्रमाणात काम मिळाले असून सन 2018 सालापासून सुरु झालेल्या या महामंडळाच्या माध्यमातून आजपर्यंत राज्यभरात लाखो उद्योजक तयार झाले आहेत

सोलापूर शहरासाठी ९ एप्रिलपासून भीमा नदीतून पाणी

सोलापूर (कटसत्य वृत्त):- उजनी धरणाने ९ एप्रिलपासून शेतीसाठी दुसरे आवर्तन सोडले जाणार आहे. १५ एप्रिल ते २५ मेपर्यंत हे आवर्तन सुरु राहणार असून त्यासाठी साडेसात टीएमसी पाणी लागणार आहे. दुसरीकडे ९ एप्रिलपासून सोलापूर शहरासाठी भीमा नदीतून पाणी सोडले जाणार आहे. सोलापूर शहराला प्रामुख्याने उजनी धरणाने आणि औज-चिंचपूर बंधान्यातून पाणीपुरवठा



होतो. कडक उन्हाळ्यामुळे औज बंधान्याने तळ गाठला असून सध्या बंधान्यात १५ दिवस पुरेल इतकेच

पाणी शिल्लक आहे. उजनीतून भीमा नदीत सोडलेले पाणी औज बंधान्यापर्यंत पोचालया किमान १० दिवस लागतात, त्यामुळे ८ किंवा ९ एप्रिलपासून धरणतून भीमा नदीत पाणी सोडले जाणार आहे. त्यासाठी साधारणतः सहा टीएमसी पाणी सोडावे लागणार आहे.

१५ एप्रिलपासून शेतीसाठी दुसरे आवर्तन सोडले जाणार असून त्या आवर्तनासाठी साडेसात टीएमसी पाणी सोडावे लागेल. या

लोकप्रतिनिधींच्या विरोधात संभाजी ब्रिगेडचे एप्रिल फूल आंदोलन

सोलापूरला बनवले एप्रिल फूल

सोलापूर (कटसत्य वृत्त):- सोलापूर शहराचा सर्वांगिक विकास न झाल्यामुळे आणि याला लोकप्रतिनिधी व अधिकारी प्रशासन जबाबदार असल्याचा आरोप करत संभाजी ब्रिगेडच्या वतीने आज सोलापूर शहरातील विविध समस्यांचे फलक हाती घेऊन चार हुतात्मा चौकात निषेध आंदोलन करण्यात आले.



यावेळी लोकप्रतिनिधींच्या नावाने बाँब मारण्यात येऊन

लक्ष छालेच्या लोकप्रतिनिधींनी सोलापूरच्या विविध प्रश्नांवर लक्ष द्या या घोषणा कार्यकर्त्यांनी दिल्या. गेल्या अनेक वर्षांपासून सोलापूराला लोकप्रतिनिधींच्या अकार्यक्षमतेमुळे सोलापूर शहराच्या म्हणावा तसा चौफेर विकास झाला नाही प्रत्येक लोकप्रतिनिधी आपापल्या मतदारसंघापुरतेच सीमित कामे करतात त्यामुळे सोलापूरचा

विकास होण्याऐवजी सोलापूर हे एक भकास खेडेगाव बनत चाललेले आहे असा आरोप संभाजी ब्रिगेडच्या वतीने करण्यात आला. यावेळी संभाजी ब्रिगेडचे पश्चिम महाराष्ट्र अध्यक्ष श्याम कदम जिल्हाध्यक्ष संभाजी भोसले संपर्कप्रमुख शत्रुघ्न माने शहराध्यक्ष शिरीष जगदाळे कार्याध्यक्ष अरविंद्र शेळके वकील

प्रशांत कोरटकरला न्यायालयाचा दणका, जामीन अर्ज फेटाळला

कोल्हापूर (कटसत्य वृत्त):- इतिहास संशोधक इंद्रजीत सावंत धमकी प्रकरणी आणि छत्रपती शिवरायांची बदनामी केल्याप्रकरणी प्रशांत कोरटकरचा जामीन अर्ज फेटाळण्यात आला आहे. कोल्हापूर जिल्हा सत्र न्यायालयाने हा निर्णय सुनावला आहे. दिवाणी न्यायाधीश एस. एस. तट यांच्यासमोर ही सुनावणी पार पडली. त्यामुळे कोरटकरचा आता कोल्हापुरातील मुक्काम वाढणार आहे.

न्यायालयात हजर करण्यात आले होते. तर त्याचे वकील सौरभ घाग यांनी देखील व्हिडीओद्वारे न्यायालयात युक्तिवाद केला. इंद्रजीत सावंतचं वकील असीम सरोदे यांनीही व्हिडीओद्वारे युक्तिवाद केला. तर सरकारी वकील न्यायालयात उपस्थित होते. तिन्ही पक्षांकडून जोरदार युक्तिवाद करण्यात आला. आरोपी प्रशांत कोरटकरचे वकील म्हणाले, '१२ वाजता फोन आला असे फिंयादीचं म्हणणं आहे आणि रात्री ३ वाजता ते फेसबुकवर पोस्ट टाकली होती. १२ च्या सुमारास नागपूरमध्ये कोरटकरने जाऊन ही माहिती दिली. या सर्वांत ज्यांनी व्हिडिओ



व्हायरल केला त्यांनी पोलिसात जायला हवं होतं, मात्र त्यांनी सोशल मीडियाचा वापर केला. कोरटकर आयफोन वापरतो आणि त्यात कॉल रेकॉर्डिंगचा पर्याय

जबाबदार अनेक प्रश्न उपस्थित केले. 'हा आरोपी स्वतः पत्रकार आहे अस म्हणतो आणि छत्रपती शिवाजी महाराजांवर डॉक्युमेंट्री तयार केल्याचे सांगतो. मग त्याला काही गोष्टी माहित नाही का? छत्रपती शिवाजी महाराज छत्रपती संभाजी महाराज, जिजाऊ मा साहेब यांचा तो अनादर करतो. आरोपीने इंस्टाग्रामवर देखील इंद्रजीत सावंत यांच्या वक्त्यावर दोन समाजात तोंड निर्माण होईल, असं रिप्लाय लिहिलं आहे. तसेच २ कॉल देखील केले आहेत. मोबाईल हॅक झाल्याचे कोरटकरने सांगितले मात्र आय पी अॅड्रेसद्वारे पोलिसांनी शोध (पान 2 वर..)

सोलापूर जिल्ह्यातील खाजगी अकादमीनां आर्थिक सहाय्य

सोलापूर (कटसत्य वृत्त):- महाराष्ट्र राज्यात क्रीडा संस्कृतीचे संवर्धन, प्रचार, प्रसार व जोपासना करण्यासाठी व प्रतिभावंत खेळाडू तयार करण्यासाठी शासन सतत प्रयत्नशील आहे. राज्यातील खेळाडूंनी ऑलिम्पिक सारख्या आंतरराष्ट्रीय क्रीडा स्पर्धेत पदके संपादित करण्याकरिता नियोजनबध्द प्रयत्न होणे गरजेचे आहे. राज्यातील खेळाडूंसाठी अद्यावत क्रीडा प्रशिक्षण यंत्रणा, क्रीडा विषयक पायाभूत सुविधा, क्रीडा वेदकशास्त्र,

लॉनटेनिस, रॉडिंग, शुटींग, सेलिंग, टेबल टेनिस, पेटलिंग, कुस्ती या 12 क्रीडा प्रकाराच्या राज्यातील उत्तम खेळाडू निर्माण करण्या- या खाजगी अकादमीनां आर्थिक सहाय्य देऊन अश्या संस्थांचे सक्षमीकरण करण्यात येणार आहे. मिशन लक्ष्यवेध अंतर्गत खाजगी अकादमीनां आर्थिक सहाय्य करावयाच्या दृष्टीने संबंधित अकादमी मधील खेळाडू, क्रीडा मार्गदर्शक, सहाय्यक प्रशिक्षक, प्रशिक्षणासाठी उपलब्ध पायाभूत

सुविधा व त्यांचा स्तर, क्रीडा साहित्य व क्रीडा अकादमीच्या कामगिरीचे गुणानुक्रम करण्यात येऊन 35 ते 50 गुण प्राप्त करणा-या संस्था क वर्ग, 51 ते 75 गुण प्राप्त करणा-या संस्था व वर्ग व 76 ते 100 गुण प्राप्त करणा-या संस्था अ वर्ग अशा प्रकारे वर्गीकरण करण्यात येणार आहे. क वर्ग अकादमीनां वार्षिक रु 10.00 लक्ष, ब वर्ग अकादमीनां वार्षिक रु 20.00 लक्ष व अ वर्ग अकादमीनां वार्षिक रु 30.00 लक्ष आर्थिक सहाय्य, पायाभूत क्रीडा

सुविधा उभारणी, क्रीडा सुविधा उन्नत करणे, प्रशिक्षक मानधन, क्रीडा व प्रशिक्षण उपकरणे इ वावींवर खर्च करण्यासाठी देण्यात येणार आहे.

त्यानुसार इच्छुक संस्थांनी अधिक माहिती व अजाचं नमुन्यासाठी जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालयाशी संपर्क साधावा व सदर योजनेचा जास्तीत जास्त संस्थांनी लाभ घ्यावा असे आवाहन जिल्हा क्रीडा अधिकारी नरेंद्र पवार यांनी केलेले आहे.

सोलापूर कटसत्य मुख्य कार्यालय सोलापूर वृत्तदर्पण वृत्त संवाप

पत्ता :- वृंदान पार्क, होटेली रोड सोलापूर, फोन :- 0299-260409, 02993944042, मो. ९६५९०६९०६९, मो. ९६५९३९०३९२

आपणही होवू शकता "मुक्त पत्रकार"

नमस्कार..... आपणही "मुक्त पत्रकार" होवून समाजत मानसन्मान व प्रामाणिकपणे काम करून प्रामाणिक पैसे कमवू शकता. शेतकरी, व्यवसायिक, निमाशासकीय कर्मचारी, सुशिक्षित बेरोजगार, डॉक्टर, वकील, सॅजिनियर, विद्यार्थी, शिक्षक, प्राध्यापक, मुख्यध्यापक, प्राचार्य, ग्रंथपाल, आजी माजी संरंपच, ग्रामपंचायत सदस्य, नगरसेवक यासह समाजाचे हित जोपासणारा कोणताही सुजाण नागरिक "मुक्त पत्रकार" होवू शकतो.

या संधीचा लाभ घेण्यासाठी आपण १०००/- रुपये भरून वार्षिक वर्गणीदार (सभासद) होणे आवश्यक आहे. वार्षिक वर्गणी भरणाऱ्यास १०००/- रुपये किमतीची पुस्तके भेट देऊन वर्षभर अंक घरघोर पाठविला जाणार आहे. तसेच आपली किंवा आपण घाल ती (२ कॉलम ५ मंत्री) इतकी जाहिरात वर्षातून एकदाच दैनिक "कटसत्य" या वृत्तपत्रात अगदी मोफत प्रसिद्ध केली जाईल.

मग चला तर १६५७०६९०६९ या मोबाईल क्रमांकावर 'फोन पे', 'गुगल पे' करून, दैनिक सोलापूर कटसत्य या नावांनी चेक/डी.डी. किंवा Daily Solapur Katusatya, Lokmangal Co-Op Bank LTD., Solapur, AC.-0020011120001265, IFSC.-IBKL0478LOK या खात्यावर आपली रकम ऑनलाईनद्वारे जमा करून वर्गणीदार व्हा. आणि "मुक्त पत्रकार" होण्याची नावी भिडवा. आपण रकम जमा केल्यानंतर तात्काळ १६५७०६९०६९ या मोबाईल क्रमांकावर कळवा. आणि रकम पाठविल्याचा स्क्रीनशॉट, पावती, आपल्या संपूर्ण माहितीसह अर्ज, फोटो, शैक्षणिक पात्रता, भारतीय अस्तित्वाचा पुरावा आणि subject मध्ये "मुक्त पत्रकार" असे लिहून katusatyajob@gmail.com या मेलवर पाठवा. म्हणजे या योजनेच्या सर्व सुविधा आपणास देणे आम्हांला सोपे होईल.

निवय व अटी:- १) आपण आपली संपूर्ण माहिती पाठविल्यानंतर दोन दिवसात आपल्या मोबाईलवर डिजिटल मध्ये "मुक्त पत्रकार" म्हणून ओळखण पाठविले जाईल. २) "मुक्त पत्रकार" मुळ ओळखपत्र व पुस्तके पाठविल्याचा पोस्टल व इतर खर्च २००/- रुपये आपणास द्यावे लागतील. (कार्यालयात येवून हे सर्व साहित्य घेऊन गेल्यास पोस्टल खर्च घेतला जाणार नाही.) ३) सहा महिना नंतर "मुक्त पत्रकार" म्हणून प्रमाणपत्र दिले जाईल. ४) आपण सर्व प्रकारच्या बातऱ्या पाठवू शकता. मात्र बातमी लावण्याचे व मानधन देण्याचे सर्व अधिकार दैनिक "कटसत्य" व "वृत्तदर्पण" न्यून चॅनल कडे राखीव ठेवले जातील. ५) महाराष्ट्र राज्यातील कोणत्याही गावातील, शहरातील किंवा महानगरातील व्यक्ती "मुक्त पत्रकार" म्हणून काम करू शकतो. ६) आपल्या वृत्तपत्र व न्यून चॅनलच्या विविध योजनेसाठी जाहीरती संकलन केल्या जातात. आपण स्वतः संकलन केलेल्या जाहीरतीच्या (जमा केलेल्या) रकमेवरच आपल्याला कमिशन दिले जाईल. ७) या योजनेत सहभागी होवून कमिशनच्या स्वरूपत पैसे कमवण्याची संधी आहे. ८) आम्हें "मुक्त पत्रकार" झाल्यानंतरच आपल्या जाहीरती स्वीकारण्या जातील व आपण पाठविलेल्या जाहिरातीवरच २०% ते ४०% कमिशन दिले जाईल. ९) कोणत्याही जाहिरातीची संपूर्ण रकम जमा केल्याशिवाय जाहिरात प्रसिद्ध किंवा प्रसारीत केली जाणार नाही. १०) सदर योजनेचे नियम बदलणे किंवा रद्द करणे या बाबतचे सर्व अधिकार दैनिक कटसत्य व वृत्तदर्पण न्यून चॅनल कडे राखीव ठेवले आहेत. ११) मग...! चला तर, आजच "मुक्त पत्रकार" होव्या...! आणि कमिशनच्या स्वरूपतून पैसे कमविल्यास सुरुवात केल्या....!!!

जे जे चांगले ते ते अंगिकारुया करी होऊन पणती ! एक सुषं निर्मुया अंधार पळवुनी बेकारीचे ! नवे आव्हाने पेलुया हाताला काम, कामाला दाम - चला गाळुया घाम

आपला विश्वास करी होऊन पणती ! एक सुषं निर्मुया अंधार पळवुनी बेकारीचे ! नवे आव्हाने पेलुया हाताला काम, कामाला दाम - चला गाळुया घाम

संपादक द.सा. कटसत्य

टिप:- "कटसत्य" व "वृत्तदर्पण" या समुदाय आपले स्वागत. आपण आपणखीन काहीजणांना आपल्या समुदाय सामील करात अशी अपेक्षा.

संपादकीय

नैसर्गिक संकटे मानवनिर्मित?

28 मार्च 2025 रोजी म्यानमार-थायलंडचा 7.7 तीव्रतेचा भूकंप थैथील जनतेसाठी अंधकारात नेणारा ठरला. यामध्ये शेकडोच्या संख्येने जीवितहानी झाली असून लाखोंच्या संख्येने गंभीर जखमी झाले आहेत, तर अनेकजण अजूनही दिर्घायामध्ये दबलेले आहेत. हे दृश्य पाहून अंगावर शहारे येतात. बँकॉकमध्ये भूकंप फारच कमी वेळा जाणवतात. मात्र, तुलनेने म्यानमारमध्ये होणाऱ्या भूकंपांचे प्रमाण जास्त आहे. याचे कारण म्हणजे भूकंपप्रवण मानल्या जाणाऱ्या सांगाईंग फॉल्ट लाइनवरच म्यानमार आहे. येथे भूगर्भातील भूस्तरांचे दोन वेगवेगळे स्तर एकमेकांना जोडले गेले आहेत. इंडिया प्लेट आणि सुंडा प्लेट या नावाने हे दोन भूस्तर ओळखले जातात. एक मिनिटभरात या भूस्तरांच्या हालचालीमुळे फॉल्ट लाइनवरील 200 किलोमीटरच्या परिसरात भूस्तर 5 मीटरपर्यंत सरकले गेले असल्याचे आढळले आहे, असे ब्रिटिश भूगर्भीय सर्वेक्षणाचे भूकंपशास्त्रज्ञ ब्रायन बॅट्टी म्हणाले. याच ठिकाणी अनेक मोठ्या इमारतींचे बांधकाम सुरू होते. त्यामुळे त्या इमारतींची मोठी पडझड झाली आहे.

म्यानमार-थायलंड किंवा अन्य ठिकाणी भूकंप किंवा महाप्रलय का येतात? याचे कारण जितके नैसर्गिक आहे त्यापेक्षा अधिक मानवनिर्मित आहे. कारण मानवाने निसर्गावर मोठ्या प्रमाणात अन्याय व अत्याचार केलेला आहे. आज मानवाने स्वतःच्या स्वात्थासाठी आकाश-पाताळ-पृथ्वी, चंद्र-सूर्य, पूर्व-पश्चिम, उत्तर-दक्षिण, ग्रह-तारे या सर्वांवर अतिक्रमण करून स्वतःसाठी सुखसुविधा निर्माण केल्या. परंतु या सुखसुविधा विनाशाकडे नेणाऱ्या आहेत आणि त्याचेच प्रायश्चित आज म्यानमार-थायलंडसारख्या जगातील अनेक देशांना भोगावे लागत आहेत. पुढेही जगाला मोठ्या प्रमाणात भोगावे लागण्याचे चिन्ह दिसत आहे. आज मानवाने केलेल्या प्रगतीचा दुरुपयोग होत असल्याने भूकंप, तुसुनामी, महाप्रलय, वणवे, अति उष्णता, अति पाऊस, अति थंडी, ग्लेशियर वितळणे, ज्वालामुखीचा उद्रेक, समुद्राची पातळी वाढणे, भूजलसाठा दिवसेंदिवस कमी होणे या संपूर्ण विनाशकारी उद्भवणाऱ्या घटना मानवाने स्वतःहून ओढवल्या आहेत. कारण वाढते शहरीकरण, औद्योगिकीकरण व सुखसुविधा याकरिता मोठ्या प्रमाणात जगात जंगलतोड सुरूच आहे.

यामुळे पृथ्वीच्या पोटात ज्या प्रमाणात पाणीसाठा किंवा भूजलसाठा पाहिजे तो साठा अजिबात नसून; जो आहे तोही दिवसेंदिवस कमी-कमी होत आहे. यामुळे जगात मोठ्या प्रमाणात वणव्याच्या घटना, भूकंप, ज्वालामुखीचा उद्रेक वाढताना दिसतात. त्याचप्रमाणे ज्वालामुखीचा उद्रेक याचेही मुख्य कारण जंगलतोड व बदलत्या हवामानामुळे होत आहे. हे भूकंप दृश्य आज आहे आणि पुढे चालून उग्र रूप धारण करून महाभयानक होण्याचे संकेत दिसत आहे. या पृथ्वीतलावर मानव बुद्धिजीवी प्राणी आहे. तो वनस्पती, मुक्या प्राण्यांची, संपूर्ण जीवजंतू, पशुपक्षी, निसर्ग व पृथ्वी यांचे रक्षण करू शकतो. परंतु आज मानवाने स्वतःच्या फायद्यासाठी व स्वात्थासाठी संपूर्ण सीमारेषा ओलांडून पृथ्वीवरील संपूर्ण प्राणीमात्रांचा जीव धोक्यात टाकला आहे.

परिणामी म्यानमार-थायलंडमध्ये 7.7 तीव्रतेच्या भूकंपाने हाहाकार निर्माण केला आहे. आज जगातील अनेक देश आगीशी खेळताना दिसतात. यात अमेरिका, रशिया, युक्रेन, इस्रायल, इराण, पोलंड, चीन, उत्तर कोरिया इत्यादीसह अनेक देश एकमेकांवर बंदुका ताणून बसले आहेत. काही देश एकमेकांवर मोठ्या प्रमाणात बॉम्ब वर्षाव करीत आहे. त्यामुळे सर्वत्र आगडोंब उसळल्याचे दिसून येते. हे सर्व वर्चस्वाच्या लढाईसाठी आहे. याकरिता एकमेकांना मोठ्या प्रमाणात विनाशकारी युद्धसामग्रीची देवाणघेवाणसुद्धा करीत आहेत.

यामुळे अनेक देश युद्धाच्या खाईत लोटल्याने तिथे फक्त आगीचे गोळे बरसताना दिसतात. आज जगातील करोडो एकर भूभागांची राखरांगोळी झालेली आहे व अनेक मोठमोठी जंगले अजूनही जळत आहे. जगातील संपूर्ण देश आज सुरुंगाच्या दिर्घायीवर बसले आहे. एवढे नुकसान डोळ्यासमोर होत असूनही रशिया-युक्रेन, इस्रायल-हमाससह अनेक देश एकमेकांना संपविण्याची भाषा करीत आहेत व युद्धसामग्रीच्या शर्यतीत चढाओढ सुरू आहे. म्हणजेच आज जग किती विनाशाकडे जात आहे हे चित्र स्पष्ट दिसून येते. जगातील काही देश गूहयुद्धाने भरडलेले आहेत.

पृथ्वीचा व निसर्गाचा विनाश वेळीच रोखला गेला नाही तर धरणीमाता पृथ्वीतलावर असणाऱ्या संपूर्ण जीवसृष्टीला मिळकत केल्याशिवाय राहणार नाही हेही तितकेच सत्य आहे. त्यामुळे जगातील नेत्यांनी आतातरी सावधान च्हा व पृथ्वीला वाचवण्यासाठी युद्धपातळीवर प्रयत्न करा. अजूनही वेळ गेलेली नाही. मानवाने आपल्या सुखसुविधांसाठी संपूर्ण हद्द पार केल्याचे दिसून येते. या पृथ्वीतलावर लाखो प्रजातीचे प्राणी, पशुपक्षी, जीवजंतू वास्तव करतात. परंतु यात बुद्धिजीवी जात एकच आहे ती म्हणजे मानव. मात्र एकट्या मानव जातीने ही विनाशलीला उभी केली आहे. त्यामुळे जगात दिवसेंदिवस भूकंपाचे परिस्थिती निर्माण झाली आहे. याला मुख्य कारणभूत फक्त बुद्धिजीवी प्राणी म्हणजे मानवच आहे. जगात दिवसेंदिवस विनाशलीला वाढतच आहे. तरीही मानवाचा निसर्गावर व पृथ्वीवर होणारा अत्याचार अजूनपर्यंत थांबलेला नाही हे दुर्भाग्य म्हणावे लागेल. मानवाने आपला अतिक्रम वेळीच थांबविला नाही तर म्यानमार-थायलंडपेक्षाही भूकंप भूकंप किंवा महाप्रलय जगाच्या कानाकोपऱ्यात केव्हाही, कधीही उद्भवू शकतात हेही नाकारता येत नाही.

म्यानमार-थायलंडमध्ये आलेला भूकंप हा 200 वर्षांपूर्वी आलेल्या भूकंपापेक्षाही घातक असल्याचे सांगितले जाते. भारतात गुजरातरामधील भूजमध्ये 26 जानेवारी 2001 रोजी 6.9 तीव्रतेचा भूकंप झाला होता. तेव्हा या भूकंपात 20 हजार लोकांचा मृत्यू झाला होता व दीड लाखपेक्षा जास्त लोक गंभीररीत्या जखमी झाले होते. मोठ्या प्रमाणात विनीय हानीसुद्धा झाली होती. वैज्ञानिकांकडून सांगितले जाते की भूकंपाचा केंद्र असलेला म्यानमारमधील मांडाले क्षेत्र संवेदनशीलमध्ये गणल्या जाते. भारतीय आणि युरेशियन प्लेट यांच्यात टक्कर झाल्याने 28 मार्च रोजी भीषण भूकंप झाला. ही परिस्थिती पाहता जगातील संपूर्ण देशांनी येणाऱ्या नैसर्गिक संकटांपासून सावध राहण्यासाठी निसर्गाची जोपासना केली पाहिजे. कारण म्यानमार-थायलंडमध्ये झालेल्या अति तीव्रतेच्या भूकंपाने भारतातील अरुणाचल प्रदेश, पश्चिम बंगाल येथेही झटके जाणवले. सोबतच चीन, व्हिएतनाम, तैवान आणि लाओस या ठिकाणी सुद्धा भूकंपाचे झटके जाणवले. म्हणजे नैसर्गिक संकट केव्हा व कुठे येईल हे सांगता येत नाही. आग व पाणी यांच्याशी खेळू नका. कारण, आग केव्हा भस्मसात करेल ते सांगता येत नाही व पाणी केव्हा कुठे वाहून नेईल व डुबवेल हेही सांगता येत नाही. त्यामुळे सावधान! कारण या जखमा कधीच भरून निघू शकत नाहीत. त्यामुळे जगातील देशांनी, पृथ्वीच्या रक्षणासाठी सर्वांतोपरी प्रयत्न करा तेव्हाच आपण येणाऱ्या नैसर्गिक महाप्रलयाला थोडा का होईना अंकुश लावू शकू.

आजारपण न देगा देवा...

उन्हाळ्या सुरू झाला, की हवामान बदलामुळे अनेक जण आजार पडले असतील. कमी प्रतिकारक क्षमता, अनुवंशिकता या आपल्या हातात नसलेल्या बाबी खूप वेळा आपल्या आजारपणास कारणीभूत ठरतात. तर बाहेरचे पदार्थ खाणे, सात्विक आहार न घेणे, जागरण, कमी शारीरिक हालचाली इत्यादी आपल्या चुकीच्या जीवनशैलीमुळे देखील काही आजार आपल्याला जडतात. त्याचबरोबर जंतुसंसर्ग, दूषित पाणी, हवा यामुळे देखील आपल्याला आजार पण येत. अधिकच तणाव घेणे, मन शांती न लाभणे, ध्यानधारणा, विपश्यना यासारख्या तंत्राचा अवलंब न करणे यामुळे मानसिक आजार पण येऊन पुढे पुढे त्याच शारीरिक आजारपणात रूपांतर होत. चाळिसी पार केल्यानंतर शारीरिक आणि मानसिक उल्हास, शारीरिक क्षमता, ताकद इत्यादींचा आलेख खालच्या दिशेने प्रवास करू लागतो. त्यांना त्याच पातळीवर टिकवून ठेवणे, हेच खरच दिव्य असतं. कौटुंबिक जबाबदाऱ्या, आर्थिक ओढाताण, नोकरी-धंद्याचा तणाव या सर्वांना तोंड देत शरीर आणि मनाला सावराव लागतं. पुढे पन्नाशीनंतर हार्मोन्स बदल आणि शारीरिक ताकदीमध्ये होणारी घट यामुळे येणाऱ्या आजारपणा पुढे शरीर हळूहळू लोटांगण घेऊ लागतं. पुढेच बाल्यावस्थेत असणारे आजार पित्त, वात, शुगर, रक्तदाब यासारखे विकार आता किशोर अवस्थेत येऊन शरीराला त्रास देऊ लागतात. मधुमेह सारखा आजार शरीर हळूहळू पोखळू लागतो. डोळे, हृदय, स्वादुपिंड, पाय, हृदय आणि फुफ्फुसे या सर्वांवर त्याचे परिणाम दिसू लागतात. जे बिघडलं त्याला दुरुस्त करणं एवढेच डॉक्टरांच्या हातात असतं. पुढे साठी नंतर तर हे आजार तारुण्यात पदार्पण करून शरीरावर हुकमत गाजवू

लागतात. तारुण्यात असणाऱ्या त्या आजारवार पूर्ण मात करणे आता शक्य नसतं. रोज गोळ्यांचा खुराक सुरू होतो. सत्तरी, ऐशी, नव्वदी पार करणं म्हणजे आजच्या काळात शरीरात जडलेल्या आजारपणाशी संसार करणं होय. एकूणच माणसाचं जीवन आणि आजारपण या दोघांमध्ये आयुष्यभर एक पाटशिवणीचा खेळ सुरू असतो. अनेक संभाव्य आजाराना तोंड देत, चुकवत आपल्याला जगावं लागतं. भागवान गौतम बुद्धांच्या बाबतीत सांगितल्या जाणाऱ्या कल्पित कथेनुसार त्यांना वृद्ध व्यक्ती, आजारी मनुष्य आणि मृत्यू यात्रा मुळे गौतम बुद्धांनी गृहत्याग केला होता. (डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी 'भागवान बुद्ध आणि त्यांचा धम्म' या ग्रंथात ही कथा पूर्णपणे कल्पित आणि मानसिक उल्हास, शारीरिक क्षमता, ताकद इत्यादींचा आलेख खालच्या दिशेने प्रवास करू लागतो. त्यांना त्याच पातळीवर टिकवून ठेवणे, हेच खरच दिव्य असतं. कौटुंबिक जबाबदाऱ्या, आर्थिक ओढाताण, नोकरी-धंद्याचा तणाव या सर्वांना तोंड देत शरीर आणि मनाला सावराव लागतं. पुढे पन्नाशीनंतर हार्मोन्स बदल आणि शारीरिक ताकदीमध्ये होणारी घट यामुळे येणाऱ्या आजारपणा पुढे शरीर हळूहळू लोटांगण घेऊ लागतं. पुढेच बाल्यावस्थेत असणारे आजार पित्त, वात, शुगर, रक्तदाब यासारखे विकार आता किशोर अवस्थेत येऊन शरीराला त्रास देऊ लागतात. मधुमेह सारखा आजार शरीर हळूहळू पोखळू लागतो. डोळे, हृदय, स्वादुपिंड, पाय, हृदय आणि फुफ्फुसे या सर्वांवर त्याचे परिणाम दिसू लागतात. जे बिघडलं त्याला दुरुस्त करणं एवढेच डॉक्टरांच्या हातात असतं. पुढे साठी नंतर तर हे आजार तारुण्यात पदार्पण करून शरीरावर हुकमत गाजवू

वेदनादायी असतं. आपल्या आईचे आजारपणात होत असणारे हाल, तिचं मुलं जणू स्वतःच सोसत असतं.

'या जन्मी केलेलं पाप याच जन्मात फेडावं लागतं', हे वाक्य आजारी पडलेल्या व्यक्तीला उद्देशून अनेक जण वापरतात. परंतु हे वाक्य तत्त्व शून्य आहे. आजारपण हे माणसाचं संचित दुष्कर्म बघून येत नसतं. आजारपणा मागे सर्वच्या सर्व वैद्यकीय कारण असतात. त्याचा शोध घेण्याचे काम डॉक्टर करतात व औषध उपचार करून आपल्याला बरं करण्याचं दैवी कार्य ते करत असतात. म्हणूनच आधुनिक काळात असापण डॉक्टरांना 'जीवनादाता' किंवा साक्षात पुनर्जन्म देणारा 'देवच' मानतो. प्रत्येक रुग्ण डॉक्टर पूर्णपणे बरे करू शकत नाहीत, हे वास्तव देखील आपण ध्यानात ठेवलं पाहिजे. आपल्या जवळच्या नातेवाईकांच्या आजारपणात उपचारादरम्यान बरं वाईट काही झालं, तर त्याला डॉक्टरांना पूर्णपणे जबाबदार धरून त्यांच्यावर हल्ला करणं, अशास्त्रीय, अवैज्ञानिक आणि अविवेकी ठरतं. या मागाचा कोणीही भावनिक होऊन अवलंब करू नये. कारण कोणताही डॉक्टर आपल्या मधील ज्ञानाचा, कौशल्याचा आणि प्रयत्नाचा १०० टक्के सहभाग प्रत्येक रुग्णाला बरे करण्यासाठी नोंदवत असतो. शेवटी आजारपण कोणालाही अर्थात आपल्या शत्रूलाही न येऊ, ही प्रार्थना आपण केली पाहिजे.



किशोर जाधव, सोलापूर
मो. नं. ९९२२८८२४१

बेकायदेशीर अवैध दारू धंदे बंद करा राज्य उत्पादन शुल्क कार्यालयावर उबाठाची निदर्शने

सोलापूर (कटूसत्य वृत्त):- सैफुल ते सौर्याव सॅन्ड्स रोडवर बेकायदेशीर दारू धंद्यांचा ऊत आला आहे. आयटीआय पोलिस चौकी जवळ असलेल्या चहा कॉन्टीन, चायनीज गाड्या, अंडा आम्लेट गाड्या व पान टयरींवर विनधास्त दारूची विक्री चालू आहे. या व्यवसायांना राज्य उत्पादन शुल्क विभागाच्या अधिकाऱ्यांचा वरदस्त आहे. हसे घेऊन हे सदरचे व्यवसाय चालवले जात असल्याने उद्धव बाळासाहेब ठाकरे सेनेचे जिल्हाप्रमुख संतोष पाटील यांचे नेतृत्वाखाली सोमवार 1 एप्रिल रोजी निदर्शने करण्यात आली.

रोज सायंकाळी दुपारी रात्री उशिरापर्यंत या भागात दारूधंद्यांचा बाजार भरतो. या भागातील नागरिकांना चालणे चालत जाणे मुश्किल झाले आहे. या भागात शिक्षण देणारी आयटीआय सारखी शिक्षण संकुल आहे. इथे येणाऱ्या विद्यार्थ्यांना



या अवैध धंद्यांचा मोठ्या प्रमाणात त्रास होत आहे. जवळच असलेल्या मंदिरासाठी चालत जाणाऱ्या महिलांना दारूधंद्यांच्या त्रासाला सामोरे जावे लागत आहे वेळप्रसंगी छेडछाडीचे प्रकार घडत आहेत अनुचित प्रकार घडण्याची शक्यता आहे. उद्धव बाळासाहेब ठाकरे सेनेच्या वतीने यापूर्वी निवेदन देऊन इशारा दिला होता तरी देखील राज्य उत्पादन शुल्कच्या अधिकाऱ्यांना जाग आली नाही त्यामुळे आंदोलन करण्यात येत असल्याचे सांगण्यात आले

राज्य उत्पादन शुल्क विभागाचा अधिकार असो. हसे च्या अवैध धंदे

चालू ठेवा, पाच हजार रुपये द्या ओपन परमिट रूम चालवा सात हजार रुपये द्या ओपन दारू धंदा चालवा, शिवसेना बाळासाहेब ठाकरे गटाचा विजय असो असा घोषणा देत परिसर दणाणून सोडला होता

या आंदोलनात शिवसेना जिल्हाप्रमुख संतोष पाटील, उपजिल्हाप्रमुख खंडू सलगाकर, उपशहर प्रमुख शिवा माळी, परमेश्वर देवकते, प्रशांत विराजदार, रवी घंटे, सखाराम वाघ, संगमा कोरे, परमेश्वर देवकते, विनोद जाधव, कुमार शिंदे राकेश मालकोटे, विकास डोलारे आधी शिवसैनिक सहभागी झाले होते

पंढरपूर नगर परिषदेचे हॉस्पिटल पुन्हा नागरिकांच्या सेवेत आमदार अभिजित पाटील यांच्या हस्ते गुठी पाडव्याच्या मुहूर्तावर शुभारंभ

पंढरपूर (कटूसत्य वृत्त):- अनेक वर्षांपासून बंद अवस्थेत असलेले पंढरपूर नगरपरिषदेचे हॉस्पिटल पुन्हा नागरिकांच्या सेवेसाठी सुरू करण्यात आले आहे. या हॉस्पिटलचा शुभारंभ पाडव्याच्या मुहूर्तावर आमदार अभिजित पाटील यांच्या हस्ते करण्यात आला. याप्रसंगी माजी नगराध्यक्ष सुभाष भोसले, रा. पा. कटेकर, किरण घाडगे, विक्रम शिरसट, नागेश जाधव यांच्यासह आरोग्य विभागाचे डॉक्टर, कर्मचारी उपस्थित होते.

१०० वर्षांची परंपरा असलेल्या पंढरपूर नगरपरिषदेचे हॉस्पिटल अनेक वर्षांपासून बंद अवस्थेत होते. आमदार अभिजित पाटील यांच्या अध्यक्षतेखाली नुकत्याच पार पडलेल्या आमसभेत पंढरपूर शहरातील नागरिकांनी नगरपरिषदेचे यांच्या माध्यमातून त्याचा पाठपुरावा हॉस्पिटल बंद असल्याची

तक्रार करण्यात आला. नगरपरिषदेचे केल्याने आमदार अभिजित पाटील हॉस्पिटल गुठी पाडव्याच्या मुहूर्तावर सुरू करण्यात आले. सामान्य नागरिकांच्या सेवेसाठी

हॉस्पिटल सुरू झाल्याने पंढरपूर शहर व परिसरात आनंदच घेतात राहणारे झाले. यानुसार हजारी गरजू रुग्णांना माफक दरात आरोग्यसेवा मिळणार आहे.

पान १ वरून प्रशांत कोरटकरला न्यायालयाचा दणका...

घेतला, त्यानंतर फोन कोरटकरने केल्याचे सिद्ध होत आहे. त्यामुळे आरोपी खोटे बोलत आहेत हे सिद्ध आहे. पत्रकार असून तो असा वागतो. आरोपीला जामीन मंजूर झाल्यावर ते पळून गेला तर? हा आरोपी बेलवर बाहेर

आला तर तो ज्यांनी नाव घेतली आहे, त्यांना भेटू शकतो आणि त्यांना पोलिसांकडे चौकशीला नजाण्यासाठी दबाव आणू शकतो,' असा युक्तिवाद त्यांनी केला.

तर इंद्रजीत सावंत यांच्या पक्षाकडून असीम सरदे यांनी

युक्तिवाद केला. 'हे संभाषण ऐकलं तर छत्रपती शिवाजी महाराज, छत्रपती संभाजी महाराज आणि जिजाऊ आई साहेब यांच्याबद्दल प्रचंड वाईट बोलले आहेत. मराठा समाजाबद्दल अत्यंत वाईट बोलत आहे. दोन समाजात तेढ निर्माण

प्रबोधन

आत्महत्या : एक चिकित्सा झुंज द्या कडवी । घेता का माघार ?

VRS किंवा स्वेच्छानिवृत्ती योजना आजकाल फारच प्रचलित झाल्या आहेत. पण ज्यांचं प्रचलित होणं सामाजिकदृष्ट्या चांगलं नाही, अशा आत्महत्या ह्याही एक प्रकारच्या श्फर-अर्थात, स्वेच्छानिवृत्तीच आहेत. नोकरातील आत्महत्या म्हणजे स्वेच्छानिवृत्ती आणि जीवनातील स्वेच्छानिवृत्ती म्हणजे आत्महत्या! सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं, निराशा होणं, एखाद्या धक्क्यातून न सावरणं, बेफाम मनाला लगाम घालता न येणं, अपेक्षाभंगाचं हृदयविदारक दुःख होणं, मायेच्या सावलीला मुकणं, जीव की प्राण अशा अपत्याचा सुटका करून घेणं, हे दोन्ही प्रकारांचं वैशिष्ट्य आहे. त्या स्थितीला वैतागून जाणं, कंटाळ्याची सीमा ओलांडणं, प्रचंड मानसिक कोंडमारा होणं, वैफल्यग्रस्त होणं

शैक्षणिक नवसंशोधनात नवले दाम्पत्याचा राज्यस्तरीय सन्मान

अंकोली (कटूसत्य वृत्त):- महाराष्ट्र राज्य शैक्षणिक संशोधन व प्रशिक्षण, पुणे यांच्या वतीने आयोजित राज्यस्तरीय शैक्षणिक व्हिडिओ निर्मिती स्पर्धेत नवले दाम्पत्याने उल्लेखनीय यश मिळवत आपला नावलीक वाढवला आहे.



या स्पर्धेत तालुकास्तरावर इयत्ता पहिली-दुसरी गटातून सौ. निर्मला केदारलिंगे-नवले यांनी प्रथम क्रमांक पटकवाला, तर तिसरी ते पाचवी गटातील गणित विषयासाठी चंद्रकांत नवले यांनी द्वितीय क्रमांकाचे पारितोषिक मिळविले.

प्रशिक्षण संस्था, वेळापूरचे प्राचार्य जितेंद्र साळुंखे, अधिष्ठात्याता शशिकान्त शिंदे आणि शिक्षण विस्तार अधिकारी बापूसाहेब जमादार यांच्या हस्ते पुरस्कार प्रदान करण्यात आले.

नवले दाम्पत्यांच्या या उल्लेखनीय यशाबद्दल मोहोळ पंचायत समितीचे गटशिक्षणाधिकारी अविचल महाडिक, मल्लिनाथ स्वामी, केंद्रप्रमुख राजकुमार राऊत, सिद्धेश्वर कलबुर्गी, विविध शाळांचे मुख्याध्यापक, शिक्षक व शाळा व्यवस्थापन समिती यांनी अभिनंदन केले.

गुन्हेगार होणार पोलीसांच्या सहकार्याने होणार शासकीय योजनेचे लाभार्थी

सोलापूर (कटूसत्य वृत्त):- अतुल कुलकर्णी, पोलीस अधीक्षक, सोलापूर ग्रामीण यांनी गुन्हेगारांना गुन्हेगारीच्या दलदलीतून बाहेर पडण्यासाठी "पहाट" हा अभिनव उपक्रम सुरू केला आहे. या उपक्रमांतर्गत सोलापूर जिल्ह्यातील पोलीस अधीक्षक ते पोलीस उपनिरीक्षक या दर्जाच्या पोलीस अधिकारी यांना वारंवार गुन्हे करणारे आरोपींना दत्तक दिले आहे. सदर आरोपींच्या हालचालीवर पालक आरोपी हे लक्ष ठेवून असून ते त्यांच्याशी नियमित संपर्कात आहेत. त्यांच्यावर दाखल केसेस, त्यांचे कुटुंबीय यांची देखील माहिती घेतली आहे. तसेच त्यांना गुन्हेगारीपासून बाहेर येण्यासाठी मदत करत आहेत. यामध्ये प्रामुख्याने त्यांना उदरनिवार्हाचे साधन उपलब्ध करून देण्यावर सुरुवातीस भर देण्यात येत आहे. यासाठी दिनांक ०१.०४.२०२५



रोजी पोलीस मुख्यालय, सोलापूर ग्रामीण येथे शासनाकडून अनुसूचित जाती व जमातीमधील गुन्हेगार तसेच शेती असणारे गुन्हेगारांना बोलावण्यात आले होते. तसेच शासनाकडील समाज कल्याण विभाग, कृषी अधिकारी, आदिवासी विकास प्रकल्प यांचे अधिकारी हजर होते. या विभागाकडून विविध योजनांची माहिती त्यांना देवून हजर असलेल्या

गुरजा पूर्ण होण्यासाठी चलन उपलब्ध होणार आहे. तसेच ज्यांच्या नावे शेती असून ७/१२ उतारा आहे त्यांना कृषी विभागाकडील योजनांचा लाभ मिळणार आहे. सदर मेळव्यास डॉ. भोगे, मानसोपचार तज्ञ, श्रीमती शैलजा क्यातम, सहायक सरकारी वकील गणेश चांदरे, सामाजिक कार्यकर्ते यांनी मार्गदर्शन केले असून गुन्हेगारी तसेच वाईट व्यसनांपासून दूर राहण्याबाबत उपचार पध्दती, जिवन पध्दती याबाबत मार्गदर्शन केले आहे.

सदर मेळव्यास अतुल कुलकर्णी, पोलीस अधीक्षक, उपविभागीय पोलीस अधिकारी, पोलीस ठाणेकडील नोडल अधिकारी व पोलीस अधीक्षक कार्यालयातील पोलीस निरीक्षक अतुल मोहीते, सहायक पोलीस विशाल वायकर, पोलीस उपनिरीक्षक सुबोध जमदाडे हे उपस्थित होते.

अनिल सावंत यांच्या मंगळवेढ्यातील जनसंपर्क कार्यालयाचे उद्घाटन



मंगळवेढा : (कटूसत्य वृत्त):- गुढीपाडवा व नव्या मराठी वर्षाचे साधून मंगळवेढा शहरात भैरवनाथ शुभसंचे व्हा. चेअरमन, मतदारसंघाचे राष्ट्रवादीचे उमेदवार अनिल सावंत यांच्या जनसंपर्क कार्यालयाचे उद्घाटन माजी मंत्री लक्ष्मणराव ढोबळे यांच्या हस्ते करण्यात आले.

यावेळी ढोबळे म्हणाले की, भविष्यात या तालुक्यात शेतकरी, सर्वसामान्य नागरिकांना त्यांच्या प्रश्नांसाठी संघर्ष करावा लागेल. संघर्षाचे राजकारण करण्यासाठी प्रसंगी दामाजीपंतसारखे अधिकाऱ्यांना हाता जोडून सर्वसामान्य, गोरगरीब जनतेचे प्रश्न सोडवा, अशी विनंती करू, असे म्हणाले.

कौप्रस कार्याध्यक्ष नंदकुमार पवार म्हणाले की, दर सोमवारी आपल्या कार्यालयात जनतेच्या अडीअडचणी संदर्भातील अर्ज घेऊन ते सामुदायिकरित्या शासकीय कार्यालयात गेले तर जनतेचे प्रश्न सोडवा, अशी विनंती करू, असे म्हणाले. राष्ट्रवादीचे राहुल शहा म्हणाले की, शरद पवार यांना मानणारे तालुक्यामध्ये विधानसभा

आदिनाथच्या भल्याचा निर्णय घेणे आता सभासदांच्या हाती - विवेक येवले

करमाळा, (कटूसत्य वृत्त):- आदिनाथच्या निवडणुकीतून माघार घेण्याचा निर्णय बागल गटाने दोन दिवसांपूर्वी जाहीर केल्यानंतर ज्येष्ठ नेते, माजी आमदार जयवंतराव जगताप यांनी देखील या निवडणुकीपासून दूर राहण्याचा निर्णय घेतल्यामुळे आता सभासदांसमोर राहिलेल्या पर्यायांमधून आदिनाथच्या भल्यासाठी निर्णय घेणे अधिक सोयीस्कर झाले असल्याची प्रतिक्रिया ज्येष्ठ पत्रकार, मकाईचे माजी संचालक विवेक येवले यांनी व्यक्त केली आहे.



याविषयी बोलताना येवले म्हणाले की, २०१७ च्या निवडणुकीत चार गटांच्या लढतीत कुणाला सत्ता मिळाली आणि पुढं काय घडलं हे सर्वश्रुत असल्याने ते उगाळण्याची आता गरज नाही. २२ नोव्हेंबर १९९३ ला आदिनाथ सुरु झाल्यापासून ते काल अखेर या कारखान्यावर सर्वाधिक काळ कुणाचं वर्चस्व होतं, १९९९ साली कर्जमुक्त झालेला आदिनाथ पुढे कुणाच्या मममानी, घराणेशाहीच्या करणीमुळे गतं आला, आ. रोहित पवाराने हा कारखाना भाडेत्वावर चालवायला द्यायचा ठराव कोणी केला आणि त्यात पुन्हा कोणी कोणी खोडा घातला, तत्कालीन मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदेंच्या हस्ते केवळ हंगाम सुरु करून कुठेच झामेबाजी करून, पुन्हा त्यावर प्रशासक आणून आदिनाथची वासलात कुणी लावली हे सगळं ऊस-उत्पादक, सभासद मतदारांना पूर्णतः ठाऊक आहे. या पूर्ण कालावधीमध्ये जयवंतराव जगताप यांच्या नेतृत्वाखाली २००१ ते २००६ या दरम्यान फक्त पाच

वर्षे पूर्ण सत्ता होती. पण सुरुवातीची चार वर्षे त्यांनी त्यांच्या समवेत असलेल्या गोविंदबापू पाटील नंतर मा.आ. रावसाहेब पाटील यांना चेअरमनपदी संधी देऊन त्यांचे हाती कारभार सोपविला होता. त्यानंतर दि.५ मे २००५ रोजी स्वतः जयवंतराव चेअरमन झाल्यानंतर त्यांनी २००५-०६ च्या हंगामामध्ये उसाला सर्वाधिक भाव दिला आणि ऑक्टोबर २००६ च्या निवडणुकीत सहानुभूतीच्या लाटेत आदिनाथवर पुन्हा एकहाती बागल गटाची सत्ता आली आणि त्यानंतरचा आदिनाथचा आजअखेरचा इतिहास हा जगजाहीर आहे. त्यामुळ आता होत असलेल्या निवडणुकीत रिगणात राहिलेल्या नेते व उमेदवारांपैकी कुणाच्या पाट्या कोऱ्या आहेत, कोणत्या नेत्याकडे आदिनाथची गाडी पुन्हा रुळावर आणण्याची क्षमता आहे, कोणता नेता शासनाकडून आदिनाथसाठी निधी मिळवू शकतो हे सभासदांना नक्कीच ठाऊक असल्याने आतातरी सभासदांनी गटबाजीच्या राजकारणात न अडकता केवळ आदिनाथच्या भल्यासाठी योग्य निर्णय घ्यावा, असे आवाहन यावेळी बोलताना येवले यांनी केले आहे.

सहकार महर्षी कारखाना सेवक पतसंस्थेची निवडणूक बिनविरोध

अकलूज (कटूसत्य वृत्त):- सहकार महर्षी शंकरराव मोहिते पाटील सहकारी साखर कारखाना सेवकांच्या सहकारी पतसंस्थेच्या चेअरमनपदी युवराज इनामद यांची तर व्हाईस चेअरमनपदी पांडुरंग इनामदार यांची निवड करण्यात आ आहे. सहकार महर्षी शंकरराव मोहिते-पाटील सहकारी साखर कारखाना सेवकांची सहकारी

पतसंस्था मर्यादित शंकरनगर अकलूज या संस्थेची २०२५ ते २०३० या कालावधीसाठीची पंचवार्षिक निवडणूक बिनविरोध पार पडली. कारखान्याचे मार्गदर्शक संचालक व राज्याचे माजी उपमुख्य विजयसिंह मोहिते-पाटील तसेच केशव मो तर संचालक म्हणून पंचालिका स्वरूपाणी मोहिते-पाटील यांच्या मार्गदर्शनाखाली

कार्यरत असणाऱ्या या पतसंस्थेने कामगारांच्या हितासाठी विविध निर्णय घेत नेहमी कामगार हित जोपासले आहे. त्यांच्याच मार्गदर्शनाने ही निवड बिनविरोध पडली. सचिवपदी अभिजित माने-देशमुख, खजिनदार म्हणून केशव मो तर संचालक म्हणून गणेश लोकरे, अशोक डोके, बाळसाहेब किर्दकर, गुलाब

देशमुख, संतोष नाशिककर, कल्याण जाधव, नामदेव सावंत, संज खंडावळे, नागेश झपके यांची बिनविरोध निवड झाली आहे. तर मनेजर म्हणून नागेश राजमाने हे काम पाहत आहेत. या निवडीबद्दल सर्व नूतन संचालकांचे कारखान्याचे चेअरमन जयसिंह मोहिते-पाटील, संचालिका कु. स्वरूपाणी मोहिते-पाटील यांनी सत्कार केला.



Classified - छोटी जाहीरात विकणे आहे

- सोलापूर - अक्कलकोट रोड टच कोन्हाळी येथे 5 एकर जमीन विकणे आहे
- सोलापूर - पुणे हायवे रोड टच वडाची वाडी येथे साडे सहा एकर जमीन विकणे आहे
- सोलापूर - तुळजापूर रोड टच उळे येथे 33 गुंठे जमीन विकणे आहे
- गुळवंची - कोंडी रोड टच प्रति गुंठा 1 लाख प्रमाणे 11-11 गुंठे जमीन विकणे आहे.
- सोलापूर सिटीत सभाजी चौक ते रेल्वे ट्रॅक रोड टच प्लॉट विकणे आहे

मो. 9860848471/ 7741077411

नेहरु युवा केंद्रात सेवापूर्ती सोहळा संपन्न

सोलापूर (कटूसत्य वृत्त):- नेहरु युवा केंद्र धाराशिव कार्यालय जिल्हा युवा अधिकारी तथा महाराष्ट्र उपसंचालक धनंजय काळे व नेहरु युवा केंद्र धाराशिव चे लेखाधिकारी विकास कुलकर्णी यांचा सेवापूर्ती निमित्त संपत्तीक सत्कार सोहळा धाराशिव च्या कार्यालयात संपन्न झाला. या सेवापूर्ती कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून वाशी नगर पंचायत चे नारायणधर सुरेश बप्पा

आजी माजी स्वयंसेवक, पत्रकार बांधव, सामाजिक संस्थेचे सदस्य, बचत गट राजकीय महिला पुरुष पदाधिकाऱ्यांसह नेहरु युवा केंद्रातील मंडळ्येचे सदस्य आदी उपस्थित होते. या सेवापूर्ती सोहळ्यात, मराठवाडा सिनेट सदस्य देवीदास पाठक, सोलापूर जिल्हा युवा अधिकारी अजित कुमार, मराठवाडा सिनेट सदस्य देवीदास पाठक तसेच जिल्ह्यातील

साठे, पुरुषोत्तम बेले, रामेश्वर चोबे ज्ञानेश्वर भोसले, मंगेश पगारे सौ.मीनाताई सोमाजी, सौ.नंदाताई पुनगुडे, आदिनी आपले मनोगत व्यक्त केले तर कार्यक्रम यशस्वीसाठी रविकांत सुरवसे, वैभव लांडगे, यशम वाघमारे, प्रशांत मते यांनी परिश्रम घेतले. या कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन प्रदीप साठे यांनी केले तर आभार पुरुषोत्तम बेले यांनी मानले.

निर्मल व्यसनमुक्ती केंद्र

मानसिक आजार, लैंगिक व्यसनमुक्ती, लैंगिक समस्या स्किझोफ्रेनिया, बायपोलार मुड डिसऑर्डर, उन्माद, डिप्रेशन, ओ.सी.डी, मंत्रचळपणा इ. मानसिक आजारासाठी, दारू, तंबाखू, सिगारेट, गुटखा, मावा, गांजा, भांग, मिश्री इ. व्यसनमुक्तीसाठी, शीघ्रपतन, नपुसकता, वीर्यनाश, हस्तमैथुनामुळे कमजोरी इ. लैंगिक समस्यांसाठी वृद्ध लोकांना सभाळण्यासाठी सुश्रुषा केंद्र व नातेवाईकांशिवाय अॅडमीट करण्याची सोय निर्मल व्यसनमुक्ती पुनर्वसन व सुश्रुषा केंद्र, स्टेशन रोड, मिरज.

-: संपर्क :-
8083608083
9922646566
8698732109

(सरकार मान्य)
अथर्व पेस्ट कंट्रोल
An ISO 9001-15
सर्टीफाईड कंपनी
प्रोग्र. हरी सुभाष विरये
9822964815
9421984815
झुळ, पाल, मुंगी, वाळवी, डास, जाळी, माशी, देकुण, उंदीर, घुस इ. नियंत्रण

नका कॅन्सरला आमंत्रण देऊ...

दारू... अंमली पदार्थ...
गॅरंटेड सुटण्यासाठी...
व्यसन + टेन्शन + भिती + चिंता + नैराश्य + हस्तकंप + निद्रानाश..
(महाराष्ट्राचे पसंतदिदा नशामुक्ती सेंटर)
डॉ. पालवे नशामुक्ती केंद्र
फोन: 9552619752
कॉल/व्हाट्सअप करा...
दारू... अंमली पदार्थ...
राम राम करा...
501% रिझल्ट

लाखाहून अधिक लोकसंख्या असलेल्या शहरांमध्ये 'बाईक टॅक्सी' धावणार

मुंबई, (कटूसत्य वृत्त):- राज्यात नागरिकांना नाविन्यपूर्ण परिवहन सेवेच्या सुविधा देण्यासाठी राज्य शासन विविध उपक्रमांची अंमलबजावणी करीत आहे. याअंतर्गत नागरिकांना सुलभ परिवहन सेवा मिळण्यासाठी बाईक टॅक्सीला मंजुरी देण्यात आली आहे. राज्यातील किमान एक लाख लोकसंख्या असलेल्या शहरांमध्ये आता बाईक टॅक्सी धावणार असून याबाबतच्या धोरणास राज्य मंत्रिमंडळाच्या सह्याद्री अतिथीगृह येथे झालेल्या बैठकीत मान्यता देण्यात आली. रस्त्यावरील वाहनसंख्या कमी होण्यासाठी खासगी दुचाकी वाहनांसाठी बाईक पुलिंगच्या पयार्यालासुद्धा शासनाने मान्यता दिली आहे. अशा वाहनांना मोटार वाहन कायदांतर्गत योग्यता प्रमाणपत्र, विधीग्राह्य परवाना व विमा संरक्षण बंधनकारक असणार आहे. बाईक टॅक्सीच्या प्रवासी भाड्याचे दर हे संबंधित प्रादेशिक परिवहन प्राधिकरणाद्वारे निश्चित करण्यात येतील.

बाईक टॅक्सीमुळे कमी खर्चात प्रवासासाठी सुलभ पर्याय उपलब्ध होणार आहे. यामध्ये प्रवाशांच्या सुरक्षेला प्राधान्य राहणार आहे. या धोरणांतर्गत केवळ परिवहन संवगातील इलेक्ट्रीक बाईक टॅक्सीच धावणार आहेत. या योजनेमुळे नागरिकांना स्वस्त प्रवासाच्या पर्यायांसह 'लास्ट माईल कनेक्टिव्हिटी' चा पर्याय उपलब्ध होणार आहे. यामुळे शहरातील प्रदूषण व वाहतूक कोंडी कमी होऊन प्रवासाचा वेळ कमी होण्यास मदत होणार असून नवीन रोजगार निर्मिती होण्यास मदत होणार आहे. केवळ २० ते ५० वर्ष वयोगटातील चालकांनाच बाईक टॅक्सी सेवा देता येणार आहे. तसेच यामध्ये महिला प्रवाशांना महिला चालकांचा पर्याय मिळवण्याची सोय उपलब्ध असणार आहे.

कटूसत्य शब्दकोडे

| | | | | | | | |
|----|----|----|----|----|----|----|----|
| १ | २ | ३ | ४ | ५ | ६ | ७ | ८ |
| | ९ | | १० | | ११ | | |
| १२ | १३ | | १४ | | १५ | १६ | |
| १७ | | १८ | | १९ | २० | | |
| | २१ | | | | | २२ | २३ |
| | २४ | | | २५ | | | |
| २६ | | | | २७ | | | |
| २८ | २९ | ३० | | ३१ | | ३२ | ३३ |
| | ३४ | | | ३५ | | | |
| | | | ३७ | | | ३८ | |
| ३९ | ४० | | ४१ | | ४२ | ४३ | |
| | ४५ | | | | ४६ | | |

आडवे शब्द : १) राजस्थानचे युवा नेते
५) छ. संभाजीराजांच्या पत्नीचे नाव ९) एक (इंग्रजीत)
१०) अर्धा (इंग्रजीत) ११) शिक्षकांना या नावाने संबोधतात, फटाक्यांची माळ
१२) विविध क्षेत्रात अदभूत कार्य करणाऱ्या व्यक्तीस दिले जाणारे आंतरराष्ट्रीय पारितोषिक १४) दोन नंतरची संख्या १६) आई (इंग्रजीत)
१७) कपाळावर येणारा केसांचा झुपका, परंतु (इंग्रजीत) १८) हे दुणे १९) आंब्याची बाग २२) रवा २४) एखाद्यास वश करण्याचे उपाय. * * * * * बंद डेड
२५) मोहरा चित्रपटातील अभिनेत्री २६) दानशूर
२७) मुंबईलगतचा एक जिल्हा २८) जुन्या रामेश्वर सिरिजमध्ये हनुमानाची भूमिका करणारा अभिनेता
३१) पत्नी, सहचारिणी ३२) खेळाची पाळी ३४) केळांचा घस ३५) तापमान दर्शविण्यासाठी तापमापकामध्ये हा वापरतात ३६) १००० कि.ग्रॅ. म्हणजे एक * * *
३७) उष्ण ३८) पाच दुणे ३९) एसटीची प्रवासी गाडी ४१) थंड ४२) पंधरा दुणे
४४) साठ मिनिटांचा वेळ म्हणजे एक * *
४५) राजांना या नावाने संबोधतात
४६) कर्जाऊ घेणे देणारा.

जाहीर नोटीस दि.कि. अर्ज नं. ५९/२०२५

सोलापूर येथील मे.देवाणी न्यायाधीश कनिष्ठ स्तर सो. (मा. ए. एस. विराजदार साहेब) यांचे न्यायालयात

१) श्रीमती मुक्ताबाई सुभाष पांचगे वय: ५६ वर्ष, थंदा: परकाम, २) श्री.महेश सुभाष पांचगे वय: ३९ वर्ष, थंदा: मजुरी दोघेही रा. मरिआई महाराजवड, २१७, रा.गिरी हदब झोपडपट्टी क.१, विजापूर नाका, सोलापूर ४१३००४, ३) सौ. कविता संजय उगाडे वय: ४२ वर्ष, थंदा परकाम, ४) सौ. राणीकुमार उगाडे वय: ३२ वर्ष, थंदा परकाम दोघेही रा. } अर्जदार
५) सौ. इंदिरा उजवळ, ६) श्री. वसुध. कावठक वसुध. पुणे ४१२२०४, ७) सौ. राणीकुमार वाघमारे वय: ३७ वर्ष, थंदा परकाम, ८) वसुध. मोहंतावड, म्हासोबा कॉलनी, गोपाल पट्टी, मांजरी रु. पुणे ४१२३०७, ९) सौ. मोहिनी संदिप उगाडे वय: ३४ वर्ष, थंदा परकाम रा. कदम वस्ती, लोणी काळभंग, पुणे ४१२२०९ } सामन्यावला कोणी नाही

ज्या अर्थी यातील अर्जदार नं. १ यांचे पती व अर्जदार नं. २ ते ६ यांचे पिता स्व. सुभाष अमोगसिध्द पांचगे यांचे शहर सोलापूर येथे दि. ११/०९/२०२३ रोजी निधन झालेले असून सदर अर्जदार यांनी स्व. सुभाष अमोगसिध्द पांचगे यांचे विंगल हे अस्थायी सर्टिफिकेट मिळवण्यासाठी मे कोर्टात अर्ज केलेला आहे. सदर स्व. सुभाष अमोगसिध्द पांचगे यांचे अर्जदार यांचेविषयी इतर कोणीही कायदेशीर वास्तु नसते व नाहीत.

१. अ. डि. व सब डि सोलापूर पैकी तालुका उरर सोलापूर पैकी सोलापूर महानगरपालिका हद्दबाह्य भागातील मोजे सोलापूर येथील जमीन गट नं. ५/२ येथे एकूण क्षेत्र ०० हेक्टर ९६.०० आर यातील शितल नगर भाग-२ या नावाने ओळखल्या जाणा-या वसाहतीमधील प्लॉट नं. ४९ याचे क्षेत्र १०६४.२४ चौ.फूट यांची चट्टा/विमा खालीलप्रमाणे:- ०१/०४/२०२५, ०२/०४/२०२५, ०३/०४/२०२५, ०४/०४/२०२५, ०५/०४/२०२५, ०६/०४/२०२५, ०७/०४/२०२५, ०८/०४/२०२५, ०९/०४/२०२५, १०/०४/२०२५, ११/०४/२०२५, १२/०४/२०२५, १३/०४/२०२५, १४/०४/२०२५, १५/०४/२०२५, १६/०४/२०२५, १७/०४/२०२५, १८/०४/२०२५, १९/०४/२०२५, २०/०४/२०२५, २१/०४/२०२५, २२/०४/२०२५, २३/०४/२०२५, २४/०४/२०२५, २५/०४/२०२५, २६/०४/२०२५, २७/०४/२०२५, २८/०४/२०२५, २९/०४/२०२५, ३०/०४/२०२५, ३१/०४/२०२५, ३२/०४/२०२५, ३३/०४/२०२५, ३४/०४/२०२५, ३५/०४/२०२५, ३६/०४/२०२५, ३७/०४/२०२५, ३८/०४/२०२५, ३९/०४/२०२५, ४०/०४/२०२५, ४१/०४/२०२५, ४२/०४/२०२५, ४३/०४/२०२५, ४४/०४/२०२५, ४५/०४/२०२५, ४६/०४/२०२५, ४७/०४/२०२५, ४८/०४/२०२५, ४९/०४/२०२५, ५०/०४/२०२५, ५१/०४/२०२५, ५२/०४/२०२५, ५३/०४/२०२५, ५४/०४/२०२५, ५५/०४/२०२५, ५६/०४/२०२५, ५७/०४/२०२५, ५८/०४/२०२५, ५९/०४/२०२५, ६०/०४/२०२५, ६१/०४/२०२५, ६२/०४/२०२५, ६३/०४/२०२५, ६४/०४/२०२५, ६५/०४/२०२५, ६६/०४/२०२५, ६७/०४/२०२५, ६८/०४/२०२५, ६९/०४/२०२५, ७०/०४/२०२५, ७१/०४/२०२५, ७२/०४/२०२५, ७३/०४/२०२५, ७४/०४/२०२५, ७५/०४/२०२५, ७६/०४/२०२५, ७७/०४/२०२५, ७८/०४/२०२५, ७९/०४/२०२५, ८०/०४/२०२५, ८१/०४/२०२५, ८२/०४/२०२५, ८३/०४/२०२५, ८४/०४/२०२५, ८५/०४/२०२५, ८६/०४/२०२५, ८७/०४/२०२५, ८८/०४/२०२५, ८९/०४/२०२५, ९०/०४/२०२५, ९१/०४/२०२५, ९२/०४/२०२५, ९३/०४/२०२५, ९४/०४/२०२५, ९५/०४/२०२५, ९६/०४/२०२५, ९७/०४/२०२५, ९८/०४/२०२५, ९९/०४/२०२५, १००/०४/२०२५, १०१/०४/२०२५, १०२/०४/२०२५, १०३/०४/२०२५, १०४/०४/२०२५, १०५/०४/२०२५, १०६/०४/२०२५, १०७/०४/२०२५, १०८/०४/२०२५, १०९/०४/२०२५, ११०/०४/२०२५, १११/०४/२०२५, ११२/०४/२०२५, ११३/०४/२०२५, ११४/०४/२०२५, ११५/०४/२०२५, ११६/०४/२०२५, ११७/०४/२०२५, ११८/०४/२०२५, ११९/०४/२०२५, १२०/०४/२०२५, १२१/०४/२०२५, १२२/०४/२०२५, १२३/०४/२०२५, १२४/०४/२०२५, १२५/०४/२०२५, १२६/०४/२०२५, १२७/०४/२०२५, १२८/०४/२०२५, १२९/०४/२०२५, १३०/०४/२०२५, १३१/०४/२०२५, १३२/०४/२०२५, १३३/०४/२०२५, १३४/०४/२०२५, १३५/०४/२०२५, १३६/०४/२०२५, १३७/०४/२०२५, १३८/०४/२०२५, १३९/०४/२०२५, १४०/०४/२०२५, १४१/०४/२०२५, १४२/०४/२०२५, १४३/०४/२०२५, १४४/०४/२०२५, १४५/०४/२०२५, १४६/०४/२०२५, १

एनटीपीसी सोलापूरचे प्रकल्प प्रमुख म्हणून जगदीशचंद्र शास्त्री भामधिपती यांनी पदभार स्वीकारला

सोलापूर (कटूसत्य वृत्त):— जगदीशचंद्र शास्त्री भामधिपती, कार्यकारी संचालक, एनटीपीसी सोलापूर यांनी 28 मार्च 2025 पासून सोलापूर सुपर थर्मल पॉवर स्टेशनचा प्रकल्प प्रमुख म्हणून कार्यभार स्वीकारला आहे.



जगदीशचंद्र शास्त्री भामधिपती, कार्यकारी संचालक, एनटीपीसी सोलापूर यांनी 28 मार्च 2025 पासून सोलापूर सुपर थर्मल पॉवर स्टेशनचा प्रकल्प प्रमुख म्हणून कार्यभार स्वीकारला आहे. कार्यकारी संचालक या पदावर

कार्यरत असलेल्या शास्त्री यांना तीन दशकांहून अधिक उद्योगाचा अनुभव असून, तांत्रिक कौशल्य आणि नेतृत्वगुणांमध्ये त्यांचे मोठे योगदान आहे. शास्त्री यांनी नॅशनल इन्स्टिट्यूट ऑफ टेक्नॉलॉजी (NIT), कुरुक्षेत्र येथून विद्युत अभियांत्रिकीमध्ये पदवी घेतली आहे (1989). त्यांनी सप्टेंबर 1989 मध्ये NTPC मध्ये आपली व्यावसायिक यात्रा सुरू केली. ते ऊर्जा कार्यक्षमता ब्युरोचे प्रमाणित ऊर्जा लेखापरीक्षक आहेत

शास्त्री यांनी यापूर्वी रामगुंडम, एसआर-एचव्ही, सिंगरोली, फरवका आणि बीआरबीसीएलसह अनेक महत्त्वाच्या प्रकल्पांमध्ये विविध विभागांत काम केले आहे. एनटीपीसी सोलापूरचे कार्यकारी संचालक म्हणून जगदीशचंद्र शास्त्री भामधिपती व्यापक कौशल्य घेऊन आले आहेत आणि त्यांच्या नेतृत्वाखाली एनटीपीसीने उल्लेखनीय प्रगती केली आहे. त्यांचा अनुभव आणि दृष्टीकोन एनटीपीसी सोलापूरच्या विकासासाठी मोलाचा ठरेल.

अनुसूचित जातीतील आरक्षणाचे उपवर्गीकरण तात्काळ करावे



नांदेड (कटूसत्य वृत्त):— सर्वांचे न्यायालयाच्या आदेश राज्य सरकारने स्वीकारून अनुसूचित जातीतील उपवर्गीकरण तात्काळ करण्यात यावे. हिमायतनगर तहसीलदार मार्फत शासनाकडे डॉ. अण्णा भाऊ साठे क्रांती सेने च्या वतीने निवेदनाद्वारे मागणी केली आहे.

अनुसूचित ५९ जातीतील घटकांना समान न्याय देण्यासाठी उपवर्गीकरणचा अधिकार राज्य सरकारला असून त्यांनी करावे असे आदेश सर्वोच्च न्यायालयाने दिले आहे. त्यानुसार माजी न्यायमूर्ती मनोहर बदर यांच्या अध्यक्षतेखाली समिती गठीत केली आहे.

अद्याप या समितीने अनुसूचित जातीतील ५९ जातीच्या सर्वेक्षणाचे काम सुरू केले नसल्याने हे काम तात्काळ सुरू करून अनुसूचित जातीतील ५९ जातीचे उपवर्गीकरण न्याय देण्यात यावा अशी मागणी डॉ. अण्णा भाऊ साठे क्रांती सेने च्या वतीने हिमायतनगर तहसीलदार मार्फत शासनाकडे 1

एप्रिल रोजी करण्यात आली आहे. बदर समितीने आताची लोकसंख्या घ्यावी, लहजी साठवे अभ्यास आयोगाच्या शिफारशी बदर समितीने विचारात घ्याव्या. बदर समितीने तात्काळ सर्वेक्षणाचे काम सुरू करून शासनाकडे अहवाल सादर करावा २० एप्रिल २०२५ पर्यंत मागण्याची अंमलबजावणी नाही झाल्यास २० मे २०२५ रोजी मुंबई येथील आझाद मैदानावर तीव्र आंदोलन करण्यात येईल असे निवेदनात म्हटले आहे.

या वेळी जिल्हा सहसचिव संतोष बनसोडे, जिल्हा उपाध्यक्ष संतोष हातवेगळे, तालुका अध्यक्ष संदीप गुंडेकर, पत्रकार दत्ता शिराने, ता.उपाध्यक्ष बालाजी बनसोडे, ता.सचिव विकास मनपूर्वे, शुभम बनसोडे (सदस्य), ता.संघटक सुदर्शन बरकमकर, बालाजी शिराने, श्याम बनसोडे, प्रशांत गुंडेकर, बाबुराव बनसोडे, विशाल बनसोडे, शिवप्रसाद बनसोडे आदी उपस्थित होते.

‘अभिजात मराठी’साठी लवकरच समिती गठित करणार : मंत्री उदय सामंत



मुंबई, (कटूसत्य वृत्त):— मराठी भाषेला अभिजात मराठी भाषेचा दर्जा प्राप्त झाला असून आता भाषेच्या संशोधन आणि विकासासाठी तसेच भाषेच्या उन्नतीसाठी काम करण्यात येत आहे. यासाठी लवकरच एक समिती गठित करण्यात येईल, असे मराठी भाषा मंत्री उदय सामंत यांनी सांगितले.

मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी पदभार स्वीकारल्यानंतर प्रत्येक विभागास १०० दिवसांमध्ये करावयाच्या कामांची उद्दिष्टे दिली, त्या अनुषंगाने मराठी भाषा मंत्री सामंत यांच्या अध्यक्षतेखाली मंत्रालयात आढावा बैठक झाली. बैठकीस मराठी भाषा विभागाचे सहसचिव नामदेव भोसले तसेच विभागाचे वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित होते.

मंत्री सामंत म्हणाले की, मराठी भाषा विभागाच्या सर्व क्षेत्रीय कार्यालयांचे नूतनीकरण करण्यात येत असून प्रत्येक जिल्ह्यात मराठी भाषा भवन उभारण्याचे काम सुरू आहे. सीमा भागात असलेल्या गावांमध्ये मराठी भाषेच्या प्रसारासाठी निधीची तरतूद करण्यात येईल, असे मराठी भाषा मंत्री सामंत यांनी यावेळी सांगितले.

मंत्री सामंत म्हणाले की, मराठी भाषा विभागाच्या सर्व क्षेत्रीय कार्यालयांचे नूतनीकरण करण्यात येत असून प्रत्येक जिल्ह्यात मराठी भाषा भवन उभारण्याचे काम सुरू आहे. सीमा भागात असलेल्या गावांमध्ये मराठी भाषेच्या प्रसारासाठी निधीची तरतूद करण्यात येईल, असे मराठी भाषा मंत्री सामंत यांनी यावेळी सांगितले.

विजयसिंह मोहिते पाटील कनिष्ठ महाविद्यालयाच्या माजी विद्यार्थ्यांची गरुड झेप

कोंडी, (कटूसत्य वृत्त):— जाणता राजा बहुउद्देशीय शिक्षण प्रसारक मंडळ कोंडी संचालित विजय सिंह मोहिते पाटील कनिष्ठ महाविद्यालय मध्ये 2020-21 मध्ये शिक्षण घेऊन प्रथम प्राविण्य मिळविलेला वाणिज्य शाखेतील यशस्वी आणि गुणवंत विद्यार्थी सचिन ज्योतीराम काळे यांचा इंडियन आर्मी मध्ये निवड झाल्यानंतर त्याचा संस्थापक अध्यक्ष गणेश निळ यांच्या हस्ते आणि सर्व शिक्षकांच्या समवेत सत्कार आणि पेढा भरवून सन्मान करण्यात आला.



संस्थापक अध्यक्ष गणेश निळ म्हणाले की, "सध्याच्या काळामध्ये प्रत्येक विद्यार्थी स्पर्धा परीक्षेच्या माध्यमातून तयारी करत असताना देश सेवा करणारी विद्यार्थी घडले पाहिजेत आणि त्या एवढीच आमच्या महाविद्यालयाच्या शिक्षण घेऊन जिद्द आणि चिकाटीच्या बळवर सचिन काळे या विद्यार्थ्याने उंच गरुड झेप घेतल्या असून येणाऱ्या

मला विशेष प्राविण्यसह वाणिज्य शाखेतून 82 टक्के गुण प्राप्त झाले त्यामुळे माझ्या यशामध्ये शिक्षक आणि माझ्या आई-वडिलांचाही सिंहाचा वाटा आहे.

देशाची सेवा करत असताना माझ्या महाविद्यालयाचे आणि गावाचे नाव रोशन करण्यासाठी मी इथून पुढे माझ्या पदाचा उपयोग करणार असल्याचे सचिन ने यावेळी सांगितले.

यावेळी विजयसिंह मोहिते पाटील कनिष्ठ महाविद्यालयाच्या प्राचार्य सुषमा निळ, संस्थापक अध्यक्ष गणेश निळ, कोंडी गावचे उपसरपंच शिवाजी निळ, विकास जाधव, दीपक निळ, पप्पू पाटील आदि उपस्थित होते.

टेंभुर्णी येथील शितल ज्वेलर्सचे संजयमामा शिंदे यांच्या हस्ते उद्घाटन

टेंभुर्णी (कटूसत्य वृत्त):— कोठारी बंधुंनी अतिशय निष्ठेने, जिद्दीने व अथक परिश्रम करून एका दुकानाची तीन अद्ययावत दुकाने केली आहेत. टेंभुर्णीची सध्या चौफेर प्रगती होत आहे. अशात कोठारी यांची ही सोन्याची दुकाने टेंभुर्णीच्या वैभवात भर घालणारी आहेत, असे प्रतिपादन माजी सभापती विक्रमसिंह शिंदे यांनी केले.



दालनाला शुभेच्छा दिल्या. प्रा.भौ विजयकुमार कोठारी, संजयकुमार कोठारी, राजेंद्रकुमार कोठारी, चेतन कोठारी, शुभम कोठारी, समसुख कोठारी, प्रसाद कोठारी यांनी उपस्थित सर्व मान्यवरांचे स्वागत केले. यावेळी खरेदी-विक्री संधाचे चेअरमन तुकाराम ढवळे, रयत क्रांती संघटनेचे अध्यक्ष प्रा. सुहास पाटील, माजी संचालक बाळासाहेब ढवळे, माजी सरपंच प्रमोद कुटे, पोलीस निरीक्षक दीपक

पाटील, बँक रिजिनल हेड सोलापूर राजीव दुवे, पंढरपूर मॅजेट बँकेचे चेअरमन शितल तांबोळी, राजूशेट शेते, सुधीर तेली, सराफ सुवर्णकार असोसिएशनचे अध्यक्ष शिरोष कटेकर, महावीर गांधी, नागेश भोसले, शिवसेनेचे तालुकाप्रमुख मधुकर देशमुख, कृषी उत्पन्न बाजार समितीचे संचालक दिलीप भोसले, रमेश पाटील, उपसरपंच सतीश नेवसे, रोहित देशमुख, दत्तात्रय ढवळे, जयवंत पोळ, संचालक सचिन देशमुख, अॅड. मंगेश देशमुख, संतोष खटके, मार्केट कमिटीचे नागेश खटके-पाटील, औद्युक्त महाडिक, गोख खटके, बेंबळेचे यशवंत भोसले, बलभीम लोंढे, विलास देशमुख, प्रकाश पाटील, डॉ. राहुल पाटील, महेंद्र वाकसे, प्राचार्य महेंद्र कदम, विजय खटके, महेश कोठारी, भीमराव भरगडे, मनोज काळे, सोमनाथ महाडिक उपस्थित होते. सूत्रसंचालन राजेंद्र मुळे यांनी केले. आभार राजेंद्रकुमार कोठारी यांनी मानले.

भीम प्रतिष्ठानचे राज्यस्तरीय पुरस्कार जाहीर विविध क्षेत्रातील 9 जणांचा होणार सन्मान

सोलापूर (कटूसत्य वृत्त):— भीम प्रतिष्ठानच्या वतीने देण्यात येणाऱ्या राज्यस्तरीय पुरस्कारांची घोषणा करण्यात आली आहे. शनिवार दि. 5 एप्रिल 2025 रोजी सायंकाळी 6 वाजता हुतात्मा स्मृती मंदिरात पुरस्कार वितरण सोहळा आयोजित करण्यात आला आहे, अशी माहिती संस्थापक बाबा बाबरे यांनी पत्रकार परिषदेत दिली.



भीम प्रतिष्ठान या संस्थेचे हे रीप्य महोत्सवी वर्ष आहे. प्रतिष्ठानच्या वतीने गेली 25 वर्षांत विविध सामाजिक, शैक्षणिक उपक्रम राबविले आहे. विद्यार्थी दत्तक योजनेतून अनेक विद्यार्थी घडले आहेत. दरवर्षी भीम प्रतिष्ठानच्या वतीने विविध क्षेत्रातील उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्यांना राज्यस्तरीय पुरस्काराने गौरविण्यात येते.

यंदाचा पुरस्कार वितरण समारंभ राज्य अनुसूचित जाती जमाती आयोगाचे उपाध्यक्ष एड. धर्मपाल मेस्राम यांच्या हस्ते आणि महापालिकेचे आयुक्त डॉ. सचिन ओम्बारे यांच्या अध्यक्षतेखाली होणार आहे. यावेळी प्रमुख पाहुणे म्हणून पोलीस उपायुक्त विजय कबाडे, पोलीस उपायुक्त डॉ. दिपाली काळे, विवेक विचार मंचचे संयोजक सागर शिंदे, जिल्हा परिषदेचे पाणी पुरवठा विभागाचे कार्यकारी अभियंता संजय धनशेट्टी, शिवसेना शिंदे गटाचे जिल्हाध्यक्ष अमोल शिंदे यांची प्रमुख उपस्थिती राहणार आहे. याप्रसंगी उद्योजक पदमचंद राका, राजेंद्र शहा - कासवा, डॉ. शिवाजीराव पवार, डॉ. उदय वैद्य, सुजीत कदम, प्रा. विक्रम कांबळे, दत्ता गायकवाड, देवेंद्र मोरे, धर्मद माने आदी मान्यवरांची प्रमुख उपस्थिती राहणार आहे. कार्यक्रमाच्या सुरुवातीला शाहीर दीपक कांबळे यांचा भीम गीतांचा कार्यक्रम होणार आहे. यावेळी मोठ्या संख्येने उपस्थित राहावे, असे आवाहन अध्यक्ष वीरेंद्र हिंगमिरे यांनी केले आहे. या पत्रकार परिषदेस अकरव श्रेय, सिद्धांत बाबरे, अॅड. विशाल

लोकमंगल कृषी महाविद्यालयात महात्मा फुले कृषी विद्यापीठ राहुरी स्थापना दिवस संपन्न



वडाळा (कटूसत्य वृत्त):— श्रीराम ग्रामीण संशोधन व विकास प्रतिष्ठान संचालित आणि महात्मा फुले कृषी विद्यापीठ राहुरी संलग्नित लोकमंगल कृषी महाविद्यालय वडाळा येथे राष्ट्रीय सेवा योजनेअंतर्गत दिनांक 29 मार्च रोजी राहुरी विद्यापीठाचा स्थापना दिवस विविध उपक्रमांनी साजरा करण्यात आला. स्थापना दिनाचे औचित्य साधून राष्ट्रीय सेवा योजना स्वयंसेवकांनी मौजे कौठाळी या गावामध्ये स्वच्छता अभियान राबवून श्रमदान केले. महाविद्यालयात आयोजित कार्यक्रमास अध्यक्ष म्हणून महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. अमोल शिंदे हे लाभले होते. कार्यक्रमाची सुरुवात उपस्थित सर्व मान्यवरांच्या हस्ते महात्मा



फुले यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून करण्यात आली. याप्रसंगी प्रास्ताविक मांडताना प्रथम वषातील विद्यार्थी दत्तप्रसाद चव्हाण याने राहुरी विद्यापीठ स्थापना, विस्तार आणि कार्यक्षेत्र याबाबत सर्वांना जागृत केले. विद्यार्थी मनोगतामध्ये दिग्विजय विधाते याने आपले विचार मांडले. विद्यार्थ्यांना संबोधित करताना राष्ट्रीय सेवा योजना कार्यक्रमाधिकारी प्रा. अजित कुरे यांनी देशाच्या तथा महाराष्ट्राच्या कृषी क्षेत्रात महात्मा फुले कृषी विद्यापीठ राहुरीच्या संशोधन क्षेत्रात सिंहाचा वाटा असल्याचे विशेष नमूद केले. अध्यक्षीय मनोगतामध्ये डॉ. अमोल शिंदे यांनी विद्यापीठाच्या कृषी शिक्षण, संशोधन आणि विस्तार

भेसळ दुधाविरुद्ध मोहीम तीव्र : १६ जणांचे पथक टिकाणातून दुधाचे घेतले २२ नमुने

अन्न व औषध प्रशासनाचे विविध टिकाणातून दुधाचे घेतले २२ नमुने



सोलापूर (कटूसत्य वृत्त):— शहर आणि जिल्ह्यात भेसळ दुध माफिया सक्रिय झाले आहेत. या माफियांकडून भेसळयुक्त दुधाची राजरोसपणे विक्री सुरू झाली आहे. अशा भेसळयुक्त दुधाच्या विक्रीच्या विरोधात अन्न व औषध प्रशासनाकडून मोहीम राबवली जात आहे. या मोहिमेत विविध टिकाणाचे २२ दुधाचे नमुने तपासणीसाठी घेतले आहेत. प्रयोगशाळेतील तपासणी अहवाल काय येईल, त्यानुसार कारवाई होण्याची शक्यता आहे. दुधातील भेसळ माफियांवर जखब बघण्यासाठी दंडात्मक कारवाईची गरज आहे. दूध संकलन केंद्रासह अन्य टिकाणाचे २२ दुधाचे नमुने तपासणीसाठी घेतले आहेत. दुधाचा दर्जा आणि त्यात झालेल्या तपासण्यासाठी ते प्रयोगशाळेत पाठवले आहेत. अहवाल आल्यास त्यानुसार कारवाई करण्यात येईल.

— **सुनील जितुरकर,** सहाय्यक आयुक्त, अन्न औषध प्रशासन

महाराष्ट्र केसरी कुस्ती स्पर्धेचे अकलूज येथे आयोजन करावे : खा. धैर्यशील मोहिते-पाटील

अकलूज : (कटूसत्य वृत्त):— महाराष्ट्र केसरी २०२६ पुरुष आणि महिलांच्या या दोन्ही स्पर्धांचे अकलूज येथे आयोजन करावे, अशा मागणीचे पत्र खासदार धैर्यशील मोहिते-पाटील यांनी महाराष्ट्र राज्य कुस्तीगीर परिषदेचे अध्यक्ष शरद पवार यांना दिले.

पत्रात म्हटले आहे की, सन १९७६ मध्ये सहकामहर्षी शंकरराव मोहिते-पाटील यांनी अकलूज येथे महाराष्ट्र कुस्ती स्पर्धेचे आयोजन केले होते. या घटनेस २०२६ साली पन्नास वर्षे पूर्ण होत आहेत. हा सुवर्ण महोत्सवी क्षण अकलूजकरांसाठी अभिमानाची बाब

आहे. या ऐतिहासिक क्षणानिमित्ताने महाराष्ट्र केसरी पुरुष व महिला या दोन्ही स्पर्धा अकलूज येथे घेण्याचा प्रस्ताव आम्ही या निमित्ताने आपणास देत आहोत. अकलूज हे कुस्ती परंपरेतील एक महत्त्वाचे केंद्र असून येथे भव्य मैदान,

उत्कृष्ट सुविधा व कुस्ती शैक्तीनांच मोठा प्रतिसाद आहे. याचा विचार करून आपण अकलूज येथे कुस्ती स्पर्धेचे आयोजन करण्याची मान्यता द्यावी, अशा प्रकारची विनंती पत्रातून खासदार धैर्यशील मोहिते-पाटील यांनी शरद पवार यांच्याकडे केली आहे.

